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REMÉNYI SÁNDOR : 

A szociális nagy előretörtetés tel- 
jesen megakadt a jobboldali kormány- 
zat diktatórikus rendszerén. Hogy tel- 

végén kivivott győzelme, azt még az 
erős eszmeáramlatu szélsőséges politi- 
kai jobboldal sem állithatja. Világvi- 
szonylatról beszélünk, mert egyetlen 
eszmeáramlat sem ismeri az ország- 
határok szük kereteit és igy világvi- 

uralmi rendszer teljesen jobbra hajts" 
jelszóval a diktatórikus rendszerhez 
kormányozza magát a parlamentáriz- 
must is. Európa különböző országaiban 
parlamentáris diktatura van, de már 
nem egy kulturállam nyilt kormány 
lormája a diktátórikus uralom. Igy 
aggodó félelemmel fellehetne vetni azt 
a szorongó kérdést: Élte még a de- 
mokrácia ? 
Az emberi őstermészet néha 

kényszer, néha a hatalom pgőgiében 
leveti kulturmázát, még a bravuros 
diplomáciai és politikai vezéregyéni- 
ségeknél is kiütközik és ilyenkor ki- 
dugja a fejét a vad őstermészet: az 
emberi önzés. Ez az emberi önzés 
vonul végig egész történelmi és társa- 

uralom alatt, a jobbágyság idején, de 
legteljesebb mértékben a kzapitalista 
uralom idején éli fénykorát az egyéni 
érdek, aminek feltétlen következménye 
a demokrácia: az egyenlőség, testvé- 
riség jelszavával. 
Ez a jelszó ma csupán a távoli 

ködös mult emléke, amelyet teljesen 
áthangolt a sovinista vad gyülöletének 
harci hurrája. Már most egész higgadt 
nyugalommal ismét fel lehet vetni a 
térdést : Éte még a demokrácia ? 
A Feleljen erre kisebbségi életünk. 
mai erdélyi kisebbségi magyarság 
eroit nem egy vallotta magát világ- 
A gárnak azok közül, mint jómagam 
zása] ik most a kisebbségi magyarság 
hart at visszük és büszkén és bátran 
inkért unk törvényadta kisebbségi joga- 

Sokan azt kérdezhetnék: Megal- í 

ku 

jesen megsemmisült volna a demok- magyarázat salontai viszonylatban is 

ratikus eszméknek már a multszázad 

dalmi fejlőödésünkön. Ott látni a hübér 

glőfizetési árak: Helyben 1 hóra 25 Lei, vidékre: 
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szonylatban azt kell látnunk, hogy az 

vók lettünk ? Hogyan lehet egy vi- 

Szerkesztésért felelős : 
GAAL SÁNDOR 

Él e még a demokrácia !! 
lágpolgárból, aki valamikor a nemzet- 
köziség gondolatától hevült, ma 
csupán nemzetének védelmezője? A 

megérdemli a meghallgatást. Addig, 
amig csalódunk, nemzelünk helyzete 
nyugodt mederben folyi. Lángolhatott 
a lelkünk magasabb ideáktól. De ho- 
gyan menjen az mások védelmére, 
akinek saját otthona, háza, családja 
sincs biztonságban. Ez még nem je- 
lenti sem másban sem bennem azt a 
látszat megállapitást, 
mosollyal megkérdezze valaki: Éle 
még a demokrácia ? 

hogy gunyos 
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Büszkén, hittel, vérrel és tollal 
hirdetem él és élni flog a demokrácia, 
azonban a bajnokoknak és uttörőknek 
előbb a sovinista nemzeti türelmetlen- 
séggel kell szembe szállani éppen 
nemzetének és fajának érdekében. 
Hiszen a nemzeti türelmetlenség mint 
ismeretes a szociáldemokrata pártban 
is felütötte fejét, ezért kellett a cluji 
szociáldemokrata pártnak külön román 
és külön magyar tagozatra szakadni. 

Azonban a diktalura maga nem 
annyira megölője, mint inkább meg- 

érlelő segitő keze, magának, a de- 
mokráciának. Ugyanis a diktatura csak 
kényszeruralom és mint minden egy- 
oldalu rendszer, csak az elégedetlen- 
séget szitja és tudjuk a fejlődés törté- 
nelme nem ismer végleteket és az 
elnyomás rendszerint mindig felszaba- 
dulást hoz a letiport életre. 

Japán fegyveres segits 
ad Abessziniának 

Addis-abebai jelentés szerint a 
négus kijelentette, hogy a ífrancia la 
pok jelentésével szemben, nem aján- 

mára Eretrea és szomáli között, 

érkezik a hir, hogy 

lott fel vasutvonalat Olaszország szá- 
mert 

ez folyosót jelentene Abesszinia testé- 
ben. Ugyancsak az abesszin fővárosból 

Japán nem elégszik meg az- 
zal, hogy tiltakozzék Abesszi- 
nia gazdasági protektorátusa 
ellen,, hanem kölcsönnel, 
fegyverrel és katonasággal 
segiti Abessziniát az őszi 
háboruban. 
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A salontai skárlátlárvany- 
nak eddisg 4 halálos aldozata van 

A gyümölcsérés idején majdnem minden 

évben fellép a kisebb nagyobb méretü skárlát- 

járvány. Az idén már a nyár beálítával kez- 

detét vette. Igaz, hogy egész kisméretü volt 

a megbetegedések száma. A salontai egész- 
ségügyi hivatat már azt hitte a mult hó vé- 
gén, hogy városunkban véget ért a shárlát- 

jarvány, amikor Feketegyarmatról egy fiatal 

asszony jött párhónapos gyermekével ven: 

dégségbe Salontára. Párnapi itt tartózkodása 

után, a kisgyermek hirtelen rosszul lett és rö- 

vid szenvedés után meghalt. Az orvosi megálla- 

pitás szerint a párhónapos gyermeket a skár- 

lát ölte meg. 

! 
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Szomoru tragédiája a dologuak még az, 

hogy ezt a betegséget a család egyik-másik 

tagja is megkapta, igy egyszerre nyolc skár- 

ját megbetegedés történt városunkban. A dil- 

tériával párosult skárlátjárványnak ezideig 
négy halálos áldozata van - rövid három 

hét alatt. 

A negyedik áldozat Sas Imre Patai-ut 
22. szám alatti lakos három éves Erzsike 

leánya, aki tegnap halt meg skárlátjárványban. 

A salontai egészségügyi hivatal széles- 

körü razziát tart, hogy az esetleges eltitkolt 

skárlátbetegeket kórházba utalja.



tragédiája 

a 

messze idegenbenSziriaban 
Budapestről jelentik: Egy fiatal az orvos is hevesen udvarolt a leány- magyar orvos ! egrenditő tragédiájá- 

nak hire érkezett a Földközi 
partjáról. Dr Glanc Zoltán, 
országban végzett fiatal magyar or- 
vos pusztult el Beyruth egyik kór- 
házában, valószinüleg halmérgezés 
következtében. 

Dr. Glancz 15 évvel ezelőtt, az 
érettségi után került Németországba, 
hogy a berlini Frigyes Vilmos egyete- 
men megszerezze az orvosi oklevelet. 
Az egyetemi hallgatót? jómódu szülei 
támogatták. Tiz évvel ezelőtt Glancz 
megszerezte a doktorátust és egy 
berlini magánrendelő intézetben kapott 
állást. Különösen a gégészeinek volt 
kitünő szakorvosa a magyar fiu, aki 

csakhamar nagy gyakorlatra 
tett szert és önálló rendelőt 
nyitott. 

Néhány év alatt több, mint 40.000 
márkát tett félre jövedelméből a 
magyar orvos, aki csak ritkán 
gatta meg szülőházát. A derék, te- 
vékeny gégésznek sok dolga akadt 
a német birodalom fővárosában, de 
később az árjaparagralus következ- 
tében 

; 
egyszeriben végeszakadt a 
szépen ivelő pályának. 

Néhány hónappal ezelőtt Glancz dr. 
levelet kapott Beyruthból, egy volt 
bertini barátjától, aki Sziriába emig- 
rált. Megirta, hogy telepedett le több 
régi berlini ismerősök, többek között 
egy milliomos is, akinek 

Berlinben annakidején textil- 
gyára volt és ugyancsak 
menekülnie kellett családjával. 

A mérnök megirta Glancznak, hogy 
ott van a három leány is, akikkel 
Berlinben együtt sportoltak gazdag 
kisasszonyok. 
Sokat emlegetnek téged, azt 

hiszem, bármelyik szivesen feleségül 
menne hozzád... és hozzám is. 

A mérnök meleg szeretettel 
hivja barátját, hogy látogassa 
mueg őket, hátha sikerül va- 
lamit kitalálni és még a 
házasságból is lehet valami. 

A tiatal orvos többszöri levélváltás 
uián, mint kiránduló, meglátogatta 
beyruthi barátait. Addig marasztalták 
a gégeorvost, mig a vállalkozó szellemü 
fiatalember gyors elhatározásra jutott 
és nem ftért vissza a hajóra. 

Néhány nappal később megadták 
a ftartózkodási engedélyt és a fiatal- 
ember most azon gondolkozott, hogy 
mihez fogjon barátai között. De nem 
soká kellett törnie fejét, mert az 
emigráns textilgyáros felajánlotta, hogy 

hajlandó európai orvosnak 
vezetése allatt álló magán- 
szanatóriumot alapitani. 

Az intézet orvosi vezetését Glanczra 
bizza A milliomost elhatározásában 
bizonyára az befolyásolta, hogy leg- 
kisebbik Anna nevü leánya élénken 
érdeklődött a magyar orvos iránt és 

láto- 

tenger 
Német. 

nak 
Azóta már hosszu hetek teltek 

el és Glancz dr. ottragadt a Földközi- 
tenger partján. Rövidesen eldőlt, hogy 
végre ott is marad, mert 

eljegyezte a vállalkozó leányát. 

Még ma is egymillió 

A szanalórium céljaira már ki is 
béreltek egy hatalmas ingatlant, meg. 

intézet 
kezdődött az épitkezés. 
felépitésére azonban n 
sor. 

hetett 

telen meghetegedett, 40 fokos láza 
támadt. A legkitünőbb orvosok vizsgál- 
ták meg, megdöbbenéssel jele 
ki, hony megmentésére alig 
remény, a legsulyosabb halmérgezés történt. Glancz dr.-t kórházba szálli- tották, itt a szerencsétlen fiatalember 
két napig tartó kinszenvedést után 
meghalt. 

.......... 

emberevő él 
London. Nem legenda az ember- 

evés, - állapitja meg Amerswille dr 
ismert edinburg antropológus legujabb 
munkájában, amelyben az emberevés 
problémájával foglalkozik. Amerswille 
dr kijelenti, hogy még ma is legalább 
egy millió ember van a földön, aki 
rendszeresen vagy alkalomadtán em- 
berhussal táplálkozik. Amerswille dr 
vad népeknél tett utazásai során maga 

is meggyőződbetett róla, hogy az 
emberevés szokása bizony még ma is 
él. Különösen elterjedt az emberevés 
Belső Atrika némely részén és a Déli- 
tengeren, igy például a Fidzsi szigete- 
ken, Szinte csodálatos, hogy maga a 
tudós, aki mindezeken a vidékeken 
személyes tapasztalatokat szerzett, 
nem esett az általa tárgyalt barbár 
szokásnak áldozatul. 

Külföldiek 
50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek 

a hudapesti Őszi Vásár alkalmából 
Budapesti tudósitónktól: A magyar fő- l összes magyar vasutakon mindazoknak, akik 

város uj vásárra készül. Augusztus 30 an 
nyilik meg a városligeti Iparcsarnokban a 
kisiparosság Őszi Lakberendezési és Háztar- 
tási Vásárja, melyet már az elmult évben is 
számos küllöldi vevő keresett fel. Ez évben 
különös sulyt helyeznek a külföldi közönség 
érkezésére. Ezért augusztus 24 től kezdve 50 
százalékos menetjegykedvezményt adnak az 

az Őszi Lakberendezési Vásár igazolványát 
mutatják fel. A vásárigazolványok árusitását 
a magyar hivatalos menetjegyiroda, az IBUSZ 
végzi, amely gondoskodott arról, hogy a kö- 
zönség az Őszi Vásár igazolványait a kül- 
földi hivatalos menetjegyirodák és azok meg- 
bizottjai utján is beszerezhesse: 

Kilencen pályazták meg 
a timisoarai református lelkészi állást 

Timisoara. A reformálus itelkészi 
állásra beérkezett pályazatokat most 
vizsgálta át egy külön bizottság, Lu 
gojon, az esperesi hivatalban A bizott- 
sági ülésen Nemes Elemér esperes 
elnökölt, lelkészi részről Ajtay Gábor 
timisoarai ideiglenes lelkész, világi 
részről Szeless Gyula tanácsbiró s a 
timisoarai presbitérium két kiküldötte, 
Tóth Benjámin és Teleki Endre vettek 
részt. A bizottság megállapitotta, hogy 
9 lelkész pályázata érkezett be s az 
okmányok átvizsgálása után valameny- 
nyi pályázót jogosultnak és meg- 
választhatónak nyilvánitotta. A pályá- 
zók a pályázatok beérkezésének sor- 
rendje szerint a következők: Laár 
Ferenc Praid, Várady Attilla Tipari, 
Debreczeni István Sátmar, Orth imre 
Tormac, Elekes Gyula Lipova, Donáth 
László Suplacul de Barcau, Vesmás 
Károly Ghioroc, Tunyogi Csapó András 

Unguras és Köblös Endre Simleul- 
Silvaniei. A pályázok névsorát aug. 
25-én fogják felolvasni a timisoarai 
református templomban, a választás 
pedig előreláthatólag szeptember hó 
15 én lesz. 
.............. 

Gondoskodjék ruházati cikkekről 

Sportingek, fürdőtrikók, térfi nyári 
ingek, zoknik, női és gyermek 
szandálok, kalapok, nyakkendők 
dús választékban, legolcsóbban 

Kovács Lajos 
divatáruházában 

föladó a Sér. »ihmi Viteazul a2 
és a Str. Vasile Alexandri 17. 97 

ház. értekezni ugyanott. 

Gtancz dr. két héttel ezelőtt hir. mác 
álcs 

hatá 

a kű
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Buntetésből áthelyezték Krisán detektivet és Nástesescu alkomiszárt 

A salontai rendőrségtől szerzett infor- 
maációnk szeriat az elmult napokban nagy 
atcsoportositások történtek a rendőrségen. A 
natárrendőrségről Focseneanu rvendőrkapitány 
a kőzponti rendőrségre lett áthelyezve. 

Ezzel szemben Krisán Enca alkomiszárt 

a központi rendőrségtől a salontai határrend- 
őrségre helyezték aát. 
Krisan Mihály detektivet büntetésből 
Bohusba, mig ugyancsak büntetésből Náste- 
sescu alkomiszárt S oboziába helyezték át. 

Coroiu 
a botosanii börtön összes rabjait meg akarta 

szöktetni 
Bucurestiből jelentik : Botosaniban ki- 

hallgatták az operáció után Simiceanu fog- 

házőrző katonát, aki elmondta, hogy Coroiu 

az összes rabokat ki akarta szabaditani a 

tegyházból és terve Csak azon hiusult meg, 
hogy Antonescu hadnagy, aki a fogházőrző 

katlonák parancsnoka, szokásos éjszakai utjára ! 

elindult. Így már nem volt ideje minden rabot 
kiszabaditani és jobbnak látta, ha fogházőré- 
vel elmenekül. Sulitán Jonescuéktól nagy ösz- 
szeget inkasszált Coroiu és mikor a fogházőr 

annak felét követelte, Coroiu kijelentette, hogy 
ha sokat beszél, akkor lelővi. 

.rrsr. 

A haboru - befejezett teny 
A francia lapok befejezett ténynek 

tekintik, hogy Mussolini olasz minisz- 
terenök szeptember második felében, 
vagyis az esős időszak után megüzeni 
a háborut Abessziniának. 

A Matin a vasárnapi események- 
kel kapcsolatban igy ir: 

- Az ágyuk még nem szólaltak 
meg, de a kocka már el van vetve. 
A Le Jeur számolva a háboru lehető 
ségével, kifejti, hogy Mussolini most 
még nem is tudja, hogy tulajdenkép 
pen milyen nehéz fába vágta a fejszét. 
Az angol lapok sötét képet festenek 
a helyzetről. A Daily Telegrap szerint 
az utolsó szó ugyan nem hangzott 
még el. A világ közvéleményének fel 
kell figyelni, mert azzal számotni kell, 
nogy az olasz-abesszin viszálynak 

a salontai 
Tudvalevő, hogy a városi tanács már 

régebben elkészitette a bérkocsik szabályren- 
deletét melynek betartásának ellenőrzése a 
lendőrség hatásköréhez tartozik. A rendőrség 
2 lövöben szigoruan ellenőrizni kivánja, hogy 
2 salontai bérkocsik eleget tesznek e a rájuk 
öl z......... 

Buburestiből jelentik : Bratianu Dinu, a 
iberális 

elnök : 
töki p 

tret 

az al 

egnap hosszasan tárgyalták a csütör- 
ártvezetőségi ülés programját. Mint is- 

kolmánymódosítás. a cenzura és ostrom- 
0tmán ügye, valamint a Banca Nationala 

és zólának kinevezése kerüf tárgyalásra 
A Bapirend legfontosabb pontjai is. 

A lapok jelentései szerint a miniszterel- 

párt elnöke és Tatarescu miniszter- 

es, ezen a nagyjelentőségüű értekezleten 

Eurőpára is erős kiható következmé- 
nyei lesznek. A Times ugy véli, hogy 
a Népszövetség utólsó óráit éli és 
hogy az európai államoknak gondos- 
kodni kell egy uj szervről, amely 
alkalmas az egyensuly megőrzésére. 
Anglia a multban azért támogatta a 
Népszövetség eszméjét, mert meg volt 
győződve arról, hogy az egyes államok 
között felmerült konflikiusokat el tudja 
intézni. Most azonban kiderült, hogy 
a Népszövetség nem felel meg ennek 
a várakozásnak. Franciaországgal is 
hasonló a helyzet, azért haladéktalanul 
össze kell fogni a két nagyhatalomnak, 
Jellemző a helyzet komolyságára, hogy 
a szabadságon lévő angol kormány- 
férliakat a hét végére hazahivják 
minisztertanácsra. 

Bérkocsi razziát tart 
rendőrseg 

vonatkozó szabályrendeletnek. IÍgy: számal 
1 elvannak e látva, tiszták e, továbbá ellenőriz- 
zik a hajtási engedélyeket is és a nem fele- 
lőségteljes egyénektől megvonják a hbajtási 
engedélyt. 

ööön 

Továbbra is fentartják a cenzurát 
és az ostromállapotot 

nök és a pártelnök megegyeztek abban, hogy 
az alkotmánymódositás szükséges és a cen- 
zura és az ostromállapot további fenntartását 
is fontosnak tartjak. 

Elhatároztak végül, hogy napilapot ad- 

nak ki, melyben a liberálispárt elveit fogják 
Drrdetni, hogy minél szélesebb rétegben tért 
hóditson a párt programja. 

ITip. .Az Ujság" nyomdája Salonta 
iövő héten befeijezést 

Megelégedett 
szinészek, telt ház, 
kacagó est 

A 120-as tempó megérdemelt telt házat: 
hozott össze tegnap este a szinházban. A 
szinészeket felvillanyozta a rég látott táblás 
ház. Meg is szolgáltak érte, véges-végig mu- 
tattatták a közönséget, mely egy kedves szin- 
házi est szines emlékével hagyta el a néző- 

teret. ' 

A tegnapi est bizonyára meg fog több- 
ször ismetlődni, igy remélik a pártolásra 
méltó szinészek és mindazok, kik elismerik, 

hogy a szinészek a kultura munkásai. 

ööi 

Meghalt KNER IZIDOR 
Gyomáról jelentik: Knerlzidor, 

a közismert nyomdatulajdonos, keddre virradó 
éjszaka, 76 éves korában meghalt. Temetése 

ma délután lesz Gyomán. 

.. 

Nyugdijasok figyelmébe 
Felkéretnek az összes polgári nyugdija- 

sok, kik még hátralékban vannak, hogy a f. 

évi tagsági dijat - 60 lei, - Botbély László 
pénztárnoknál a legközelebbi nyugdijfizetéskor 

okvetlen fizessék be. Ujonnan belépőket is 
felveszünk, ezeknek tagsági dija az első év- 
ben 90 lei. A tagsági dijak részletben is fi- 
zethetők. Budó elnök. 

Megbüntetik azokat, akik 
cseléd, vagy lakás vál- 
tozásukal azonnal nem 

jelentik he 
Városunkat a felelőtlen közöny jellemzi. 

Nagyon sokan egyszerüen tulteszik magukat 
a törvény szigoru rendelkezésein. Igy a cse- 
léd és lakásváltozás az, amit leginkább elmu- 
laszt a salontai polgár. Már pedig a törvény 
világosan előirja, hogy a cseléd és lakásvál- 
tozás elmulasztóit sulyos pénzbüntetéssel kell 
sulytani. A salontai rendőrseg saját érdekeben 
mindenkit figyelmeztet, hogy ezen esetleges 
elmulasztását mindenki haladék nélkül pótolja, 
mert szigorua . ellenőriztetni fogja a lakás és 
cseléd változásokat és mindazokat, akik ezen 
felhivásnak sem teszuek eleget, szigoruan 
megbüntetik. 
. 

Szírájt miatt egy hétig 
szünetelt Salontán 

a cséplés 
A töldmunkások, - akiket 

törvény szezónmunkásoknak 
nyárderekán a nehéz és fárasztó aratási és 
cséplési munkálatokból igyekeznek annyit 
keresni, hogy télvizidején is meglegyen a 
mindennapi szaraz kenyerük. Érthető tehát 
az a bérharc, ami évenként kielesedik a 
munkaadó és földmunkások között, termé- 
szetesen az aratási és cséplési mnnkálatok 
alatt. 

A földmunkások nehéz és fárasztó 
munkateljesitményük ellenértékét szigoruan 
megkövetelik és nyomban szírájkkal lenyege- 
tőznek, ha a munkaadó nem tudja kiván- 
ságukat honorálni. 

Az idén ugy az aratás, miot a cséplés 
alatt felütötte fejét városunkban az ugy- 
nevezett arató-sztrájk, JA város vezetősége 
nyomban katonasággal pótolta la szirájkoló 
munkásokat. 

Ettől tüggetlenül a cséplési munkálatok 
már a befejezéshez közelednek és már é 

nyer egész Salonta 
kőrnyékén a cséplési munkálat. 

a munka- 
ismer, most



Szinház 
Ma, szerda d. u. 6 órakor 8-13-18 

leiles helyárakkal : Hollandi menyecske, ope- 

rett kerül szinre. mig este Nóti Károly-Már 

kus Allréd legujabb pikáns operettje: Az em- 

ber nincsen fából, csak felnőtteknek. Tóth 

Hus, Paládi, Beck, Lukács, Derecskei, Kovács, 

Fodorral a főszerepekben. ; 

Csütörtök d. u. pontosan 5 órai kezdet- 

tel 23-18-13 leies helyárakkal másodszor, 

a nagy sikert aratott 120-as tempó iolytatja 

diadalmas utját. Este bucsu előadás. Harmatb 

-hFényes legujabb operettje : Őnagysága nem 

hajlandó, premier. 

felhivás 
Városunkban időzik Jódy Károly igazgató 
szakavatott vezetése mellett egy igen lelkes 

magyar szintársulat. 

Bármennyire sulyos is a magyarságunk 

gazdasági helyzete, mégis, azoknak akik te- 
hetik, segitségére kell sietniők a szinház ve- 
zetőségének, 

Ezen támogatást meg kell adjuk azért, 
hogy ezen 20 magyar lelkes művész testvé- 

rünket a magyar-sziv eme derék har- 

cosait elősegitsük hivatásuk, gondnélküli tel- 

jesitésében. 
Éppen ezért tehát mély tisztelettel arra 

kérjük Salonta magyar lakosságát, hogy ezen 

a két estén támogassuk szinházba járással 
ezen szintársulat zavartalan működését. 

Magyar testvéri üdvözlettel : 

PÁRTVEZETŐSÉG. 
Salonta 1935 augusztus 21. 
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lót és olcsón ez a cél! 
Nyári férfi és gyermek trikók mélyen le- 
szállitott árban. Zsemperek már 70, 

női zoknik 13, lérfi zoknik 15 lejtől 

kaphatók. Az összes nyári cikkek 

nagyon olcsón beszerezhetők ! 

Rubinné lMium inláza 

IRODALOM 
Mermann Miksa : Gépelemek. 
Bevezetés a gépek szerkezet- 

tamdába 

Hermann Miksa okl. gépészmérnök bu- 

dapesti müegyetemi nyilv. rendes tanár Ma- 

gyarország legkitünőbb szakirója, „Gépele- 

mek" c. könyvének teljes cime „Bevezetés a 
gepek szerkezeltanába, a mechanikai jelensé- 

gek különös figyelembevételével. A hatalmas 
mű, amely a lexikon alaknál is nagyobb 

alakban, több mint 700 lap terjedelemben, 
524 szövegközi ábrával, rajzmellékletekkel és 

rengeteg táblázattal alapvető és mondhatnánk 

örökértékü müvet képez, mindent magába 
foglal, amit akár a tudományos pályán mü- 

ködő, akár a tanitásbaa, vagy a gyakorlati 

joglalkozásban dolgozó szakembernek tudnia 

kell. A magyar műszeki és tudományos iro- 

dalomban ugyszólván páratlanul áll, és annak 
tartalomismertetése tulmegy egy ilyen cikk 

keretén Hermann Miksa a „Gépelemek" c. 

nagy müve most kapható Lepagenál Cluj, ára 
782 lei. Kérje a müszaki és technikai müvek 

teljes jegyzékét, Lepagetől. ; 
............ 

Eladó 200 drb. hazai cserép. Danielisz 

Endre, Str. Bratianu 35. 2-2 

összejövetel el nem képzelhető. 

Rádióműser 
Szerda, augusztus 21. 

Bucuresti 
18 Zenekar. 2020 Balettzene. 2115 Szó 

listaest. 21145 Dalest. 22 05 Rádiózenekar 

i Budapest 

230 Szalónzenekar. 510 Diákfélóra. ő 
Előadás. 630 Hanglemezek. 7220 Elő- 
adás. 830 ifj. Lovászy Márton csevegése. 
9 Zenekar. 1110 Jazz-zene énekszámok 

kal. 12.05 Cigányzene. 
Csütörtök, augusztus 22. 

Bucuresti H 

18 Zenekar. 2020 Kétzongorás hang- 

verseny. 21 Verdi : Aida, opera lemezen. 

Budapest 
510 Azszonyok tanácsadója. 6 Sza- 

lón.- és jazz zene énekszámokkal. 7 Elő 
adás. 730 Hangverseny. 910 Magyari 

Imre és cigányzenekara. 1010 Simoniily 
Margit előadóestje. 10745 Hanglemezek. 

Cigány önérzet 
Jria Kenedi Géza 

Arany Jánosnak az egyik legkedvesebb 
adomáját már csak a jóemlékezet okából is 

idejegyzem. 

Beteg a dádée. Már napok óta fekszik a 

hideg sátorban, mivel odakint esik az eső, 

borult az ég. Egyre várja, hogy kisüssön a 

nap, a beleg cigány egyetlen orvosa. 

A uap azonban nem akart kisütni. Végre 
megunja a dádé a várakozást. Kivánszorog a 
sátorból, szétnéz, vizsgálja az égboltozatot. 

Szürke, reménytelen az egész finmamen- 
tum. Keservesen lelsóhajt : 

- Hej náp, te náp, te nép! Elbuijtál 
ugye? Sütnél te még, de nem les már kire ! 

Országos vásárok 
.. 

Beliun a nagyvásár aug. 27-28 án lesz 

megtartva, Talpason aug. 31én. 

jószág felhajtható. 

Comláuson augusztus 24-25 ér, 
Deznán (Aradmegye) augusztus 31 en 
tartják meg a nagyvásárti. Mindte 
helyre mindenféle jószág fehajtható. 

Mindepfele 

Borban 
is a legjobbat keres- 

sük ! A reklámban is ! 

Mindenütt ott van az 

„AZ UJSÁG 
napilap. Tehát az 

az igazság 
ha feltétlenül sikert 

óhajt, hirdessen 
az AZ UJSÁG-ban, 
eredményt ér el. 

lábortüz mellelt 
műsoros estélyt rendez a Ref. Leányszövetség 

és a Serdülő Csoport vasároap este 8 órai 

kezdettel a szegények javára perselyes ada- 

kózással a Központi Iskola udvarán. Akik a 

konferencia tábortüz varázsos hangulatára 

emlékeznek, tudják, hogy ennél kedvesebb 

] Szeretettel 

hivjuk fel ezuttal is városunk közönségenek 

figyelmét és mindenkit szeretettel vár 
A Rendezőség. 

lmarad a ma d. u. 
sG edzés 

Felkéretnek az NSC öősszes játékosai, 
hogy holnap, csütörtőkön délután fél ő-kor 
a futbatball pályán tartandó tréningen teljes 
számban megjelenni sziveskedjenek. TRÉNER, 

4 a 

Rinensia-Nusztria 3:3(0:1) 
A szép játék reményét megcsufoló durva 

jaték zajlott le a Ripensia-Ausztria bucuresti 
mérkőzésén. Előtordult az a páratlan eset, 
hogy a külföldi csapat egyik játékosa egy 
megitélt 11 ért megpoloztla Xilandó birót. Á 
pofon a világ sportközvéleményét joggal tel. 
háboritotta. 

Bocskay -Angol lőiskolások 3 : 2 

Soroksár-Seral Török 5: 2 

n BIHORI TURISTA KLU 
salontai osztálya vasárnap kirándulást rendez 

Boitára a Bihorkapuhoz, onnan a Körös ere. 
detének megtekintése után a Kondor barlang 
hoz. Utközben Románia legszebb fehérmár 
vány telepének megtekintése, Az ut festőin 

szép és nem nehéz, ugy, hogy azon bárki 

résztvehet. Indulás vasárnap reggel fél 5 óra. 
kor a Központi kávéház elől a Rapid autóbus 

vállalat autóbuszán, visszatérés 11 órára, 

Részvételi dij 120 lei, tagoknak 100 lei. Je 
lentkezni lehet péntek esüig a részvélteli dij 
Jefizetése mellett Lakatos György kereske 

delmi irodájában, Piata Unirii 13. vagy a 

tura vezetőjénél Serester Laiosnál. 

Lagolesább nőiés lérti tivaleipálel] 
nyári szezónra különleges modelleket 

MGUE elászalia készl 
kivételes olcsó árak mellett. Regele Ferdi- 

[nand 8. Nagy Gyula ház. Tanulót felveszek. 

Entávolitják a magyar- 
nyelvü könyveket 

az aradi törvényszék 
könyvtáráhól 

Az igazságügyminisztérium, fen 
deletet adott ki, amelyben utasiiot 

az összes ardeali és banati törvén 
székeket, hogy könyviárukból a magyal 
nyelvü könyveket távolitsák el. Tim 
soaran olymódon oldották meg 
kérdést, hogy elrendelték a magy' 
nyelvü könyvek kisorsolását és 
jövedelmet jótékonycélra forditják 

......... 
e.. 

ARSOPOLM 
Holdanként 10. kiló vetőmagot takarit 

meg. 

Üszögmentesség ! Terméstöbblet 

Beszerezhető Moskovits Ipartelepek 
R. T. növényv. osztály Oradea. 

Kapható: Guttmann Miksa, Salont4 

, Sipos Imre .. 

Triasat a „u Usigta 


